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Проверочная работа 

по ФИЗИКЕ 

8 класс 

Инструкция по выполнению работы 

На выполнение работы по физике даётся 45 минут. Работа содержит 11 заданий. 
Ответом на каждое из заданий 1, 3–7, 9 является число или несколько чисел. В заданиях 2 и 

8 нужно написать текстовый ответ. В заданиях 10 и 11 нужно написать решение задач 
полностью. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы можно пользоваться непрограммируемым калькулятором.
При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 

и оцениваться не будут. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 

Желаем успеха! 

________________________________________________________________________________________________ 

Заполняется учителем, экспертом или техническим специалистом 

Обратите внимание: в случае, если какие-либо задания не могли быть выполнены целым классом по 
причинам, связанным с отсутствием соответствующей темы в реализуемой школой образовательной 
программе, в форме сбора результатов ВПР всем обучающимся класса за данное задание вместо балла 
выставляется значение «Тема не пройдена». В соответствующие ячейки таблицы заполняется н/п. 

Таблица для внесения баллов участника 
Номер 

задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 Сумма 
баллов 

Отметка 
за работу 

Баллы 

Вариант 2
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Заметив, что радиоуправляемая машинка начала ездить слишком медленно, Гриша решил 
измерить при помощи вольтметра напряжение на батарейке в машинке. На корпусе 
батарейки написано «9 В». На рисунке изображена шкала вольтметра, подключённого 
Гришей к этой батарейке. На какую величину реальное напряжение на батарейке меньше 
значения, указанного на её корпусе? 

Ответ: _____________________________ В.
 

1

 

Раскалённый уголь, положенный на металлическую пластину, быстро гаснет,
а на деревянной доске он продолжает долго тлеть (доска при этом не обгорает). Благодаря 
какому физическому свойству металла и дерева это наблюдается? Объясните описанное 
явление. 
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Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

Виктор налил в кастрюлю воду массой 1 кг и начал её нагревать. На сколько градусов он 
смог нагреть воду, если она получила количество теплоты, равное 63000 Дж? Удельная 
теплоёмкость воды 4200 Дж/(кг·°C), потерями теплоты можно пренебречь. 

Ответ: _____________________________°С. 
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Коля делал на уроке в школе лабораторную работу. В результате он построил график 
зависимости температуры некоторого изначально твёрдого вещества от количества 
подведённой к нему теплоты. Масса вещества была равна 100 г. Определите удельную 
теплоёмкость вещества в жидком состоянии. 

 
 
Ответ: _____________________________ Дж/(кг·°C). 
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Иван нарисовал графитовым стержнем на листе бумаги прямую линию длиной 0,2 м. Линия 
имела вид прямоугольной полосы шириной 2 мм. Сопротивление между концами этой линии 
оказалось равным 20 Ом. Удельное сопротивление графита 8 Ом⋅мм2/м. Помогите Ивану 
оценить по этим данным толщину линии, считая что эта толщина всюду одинаковая. Ответ 
выразите в миллиметрах. 
 
Ответ: _____________________________ мм. 
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Часто на продуктах пишут их энергетическую ценность в килокалориях (ккал). 1 ккал 
соответствует 4200 Дж. Роман съел порцию салата энергетической ценностью 350 ккал. На 
какой этаж небоскрёба нужно будет подняться Роману по лестнице для того, чтобы 
израсходовать полученную при употреблении салата энергию? Считайте, что Роман сжигает 
в 10 раз больше калорий, чем совершает полезной работы. Высота одного этажа равна 3 м, 
масса Романа 70 кг, ускорение свободного падения 10 Н/кг. 
 
Ответ: _____________________________. 
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В электронных приборах, к надёжности работы которых предъявляются повышенные 
требования, часто используются контакты из золота, поскольку этот металл не подвержен 
коррозии. Во сколько раз сопротивление контакта из золота будет меньше сопротивления 
аналогичного свинцового контакта? Ответ округлите до сотых. 
 

Удельное электрическое сопротивление ρ некоторых веществ,  
Ом⋅мм2/м (при 20 °C) 

Материал ρ Материал ρ 
Серебро 0,016 Манганин (сплав) 0,43 
Медь 0,017 Константан (сплав) 0,50 
Золото 0,024 Ртуть 0,98 
Алюминий 0,028 Нихром (сплав) 1,1 
Вольфрам 0,055 Фехраль (сплав) 1,3 
Железо 0,10 Графит 13 
Свинец 0,21 Фарфор 1019 
Никелин (слав) 0,40 Эбонит 1020 

 
Ответ: в _____________________________ раз(а). 
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На рисунках показано, как установились магнитные стрелки, находящиеся возле полюсов 
двух постоянных магнитов. Определите полюса 1 и 2 магнитов. Кратко объясните свой 
ответ. 
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Ответ и объяснение: ______________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Пэчворк – это вид рукоделия, при котором из разноцветных кусочков ткани по принципу 
мозаики сшивается цельное изделие так, чтобы получился определённый рисунок. Для 
изготовления коврика сшили 50 квадратных лоскутков размерами 5 см × 5 см из ткани 
с поверхностной плотностью 0,4 г/см2. 
1) Определите массу этих 50 лоскутков. 
2) Сколько прямоугольных лоскутков с размерами 5 см × 10 см из другой ткани 
с поверхностной плотностью 0,5 г/см2 надо ещё использовать, чтобы средняя поверхностная 
плотность полученного ковра была равна 0,48 г/см2? 
Поверхностной плотностью называется величина массы, приходящейся на единицу площади 
(в данном случае, масса в граммах кусочка ткани, имеющего площадь 1 см2). 
 
Ответ: 1) ___________________________ г;  

2) ___________________________. 
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Молодая мама в период отключения горячей воды решила искупать своего малыша в тёплой 
воде. Для этого она взяла детскую ванночку и набрала туда холодной воды из-под крана, 
температура которой была равна 19 °С. Затем она развела холодную воду в ванночке горячей 
водой, которую получила, нагрев на электрической плите воду из-под крана до 95 °С. После 
этой процедуры в ванночке оказалось 32 литра тёплой воды. 
1) Определите объём воды, который пришлось нагреть молодой маме, если температура 
воды в ванночке оказалась равной 38 °С. 
2) Какое количество теплоты пришлось затратить на получение этого объёма горячей воды? 
Плотность воды ρ = 1000 кг/м3, удельная теплоёмкость воды с = 4200 Дж/(кг⋅°С). 
3) На какую сумму вырастет счёт за электроэнергию, если воду отключали на 10 дней, а 
мама купала малыша каждый день? Стоимость одного кВт·ч составляет 5 рублей. 
Теплопотерями можно пренебречь.  
Примечание: киловатт-час – это работа, которую совершает или потребляет за 1 час 
устройство мощностью 1 кВт. 
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Решение:                              
                             

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

Ответ: 
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Яков нашёл среди книг прадедушки практическое пособие для ремесленных училищ 
и решил, следуя этому пособию, попробовать самостоятельно сварить мыло. Согласно 
приведённым в книге указаниям, сначала нужно было изготовить водный раствор глицерина 
с массовым соотношением компонентов 2 : 3. Яков взял mг = 0.75 кг глицерина, mв = 0.5 кг 
воды и смешал их. Плотность воды ρв = 1 г/см3, плотность глицерина ρг = 1,261 г/см3. 
 
1) Рассчитайте суммарный объём компонентов смеси. 
2) Рассчитайте плотность полученного раствора, считая, что объём полученного раствора 
равен суммарному объёму компонентов смеси. 
3) Проведённые Яковом измерения показали, что на самом деле плотность полученной смеси 
составила ρр = 1,153 г/см3. Причина отличия в том, что после смешивания молекулы воды и 
глицерина занимают меньший объём, чем в чистом состоянии до смешивания. Рассчитайте 
по полученным данным, на сколько объём полученного раствора отличается от суммарного 
объёма его исходных частей. 
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Решение:                              
                             

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

Ответ: 
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